

论财务共享模式下传统财务人员的转型

姜莉莉

中铁十五局集团电气化工程有限公司

DOI:10.32629/ej.v3i1.390

[摘要] 全球经济化在不断的加剧,导致了市场经济的飞速发展,也使得公司之间的竞争越来越激烈。有关企业为了增加自身的市场份额,就必须了解并认识到财务管理的必要性。财务共享是一种有效的管理模型,可避免重复的财务工作,并使得相关财务工作的效率和质量不断增加。但是,为了适应新的管理方式,财务人员必须适应自身角色的变化,管理人员必须不断的丰富自身的专业知识以及提升相关的财务技能,实现与业务的共同发展,使得财务部门可以快速适应激烈的市场,实现可持续发展。

[关键词] 财务共享; 传统财务人员; 转型

1 财务共享服务模式下财务人员转型的意义

财务共享服务改善优化了企业集团的财务管理功能。在财务共享服务模型中,公司将财务管理与系统流程,数据模板集成在一起,并合理分配各种财务管理资源,从而实现“快速,准确,全面”的完成信息归类。这种简洁的工作方式,可以有效地整合财务,财务人员和财务流程,从而加强财务管理中的管理和控制功能,建立财务联系,避免流程之间的重复交易。财务共享服务是一种管理模式,相关企业借助财务共享服务,可以集中实现财务的数据收集,处理,分析,核对,结算,业务流水化处理,这对于激励团队动力有着一定的作用,可在一定程度上优化财务管理的组织结构——业务财务一体化,可促进公司的发展并为决策者提供关键数据支持,从而帮助提高整个公司财务信息的质量。

2 财务共享模式下推动财务人员转型的策略

2.1 重新定位,发挥参谋职能

在确保财务信息的可靠性和完整性的同时,财务人员应该充分了解公司的业务模型和运营政策,合理地使用数据分析系统,应用业务分析结果并为业务运营提供财务支持。此外,还应该努力成为分析和团队成员,为施工活动和管理提供咨询建议,要能够大观全局,提供相应的战略决策支持服务,将公司的战略转变为可以落实实行的运营指标和实际财务计划,并可以通过组织、计划业务使得相关部门接受并执行;将自身的财务技能最大化,在实际施工项目中,诸如,材料、设备的采办,做出专业判断,同时不断提高自身综合决策能力;应该实现业务人员和财务人员的协同合作,谋求共同发展,提高合作默契,积极寻找自己的准确定位,实现自我发展,形成较强的环境适应能力,一定要自主学习,勇于创新。

2.2 开阔思路

作为财务人员,必须要改变对传统财务的理解和思维,应该逐步专注于财务管理集成,与业务人员进行合作共同发展,从而努力提高业务价值。此外,一定要重视企业内部运营状况的变化和财务指标的更替,还要考虑诸如行业发展趋势,前端集成以及其他影响发展的因素,从大局的角度去观察公司业务。企业应该鼓励财务人员不断的向战略财务转型,尤其是接受过高等教育,具有丰富的实践经验以及管理知识渊博的财务和会计人才,都可以作为战略人员培训,这样可以使得相关财务人员更好的适应新的财

务管理工作。战略财务人员也是战略支持者,它涉及到侧重企业战略决策计划,业务流程控制以及业务活动评估和分析三个方面。因此,在实际的项目当中,他们应该根据价值评估战略计划去审查总体情况,根据行业发展趋势,科学地分配资金,不要只是局限于某部分项目的分析,一定要有大局观念,站在整体的角度,对项目中的不同流程的资金比例进行调整,从而使战略目标加快实现。

2.3 加强企业财务人员共享培训

公司财务共享服务模式下,一定要定期的组织专门的财务共享培训,提供有针对性的培训,对公司财务人员进行整体培训,提供相关的建议和回答财务人员不理解的一些问题,努力促进财务人员对于共享服务信息有着更好的认识、了解,从而帮助相关的财务人员实现尽快转型。对此,我们提出了一些可行的建议:首先,创新和优化培训方式,提高财务人员的能力和素质,运用积分制度和激励机制,加强与财务人员有关形式的培训,将单一的业务培训不断优化实现多元化培训,调动公司员工的自主能动性;其次,培训内容要不断创新,扩大财务共享中心的增值服务这是基础,同时要加强财务人员的创新和研发能力,使得培训内容具有创新性,不断提高财务培训共享水平。最后,充分利用网络平台,拓展培训渠道。

3 结束语

由此可见,相关域应该顺应信息时代的发展趋势,引入财务共享模式,帮助传统财务人员实现快速转型,这对于相关业在未来的发展有着极大的影响。同时,财务共享模式对财务人员的技能水平有着很高的要求,因此相关财务人员必须摆脱传统的财务管理理念,努力提高自身能力水平,不断的适应新模式。企业加速传统财务人员的转型,不仅仅有助于财务共享模式更好地集成到企业管理中,而且可以为公司本身带来更大的经济效益,促进企业的长远、可持续发展。

[参考文献]

- [1]朱秀义.财务共享模式下财务人员转型思考[J].财会学习,2018(13):15-16.
- [2]路变玲.浅析财务共享服务下传统财务人员的转型[J].时代金融,2018(09):180.
- [3]朱仕成.财务共享服务新形势下传统财务人员的转型思考[J].中国国际财经(中英文),2018(01):20-21.